



今天多云 温度:最低4℃ 最高12℃,郊区-2℃到0℃,有薄冰 东到东南风 3-4级 明天阴有短时小雨 温度:最低7℃ 最高10℃ 北到东北风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26397号 今日4版

金正恩向习近平致亲署信表示慰问 中国人民定能打赢疫情防控阻击战

外国政要积极评价和支持中国抗击疫情

■巴基斯坦政府从全国公立医院库存调集30万只医用口罩、800套医用防护服和6800副手套,于2月1日下午运抵中国

■韩国方面向中方提供的大量医疗防疫物资,包含200万只口罩、100万只医用口罩、10万套防护服、10万个护目镜等正陆续运抵武汉

新华社北京2月1日电 2月1日,朝鲜劳动党委员长金正恩向中共中央总书记习近平致亲署信,代表朝鲜党和人民就中国防控新型冠状病毒感染肺炎疫情表示诚挚慰问并提供支持。

金正恩在信中表示,我本人及朝鲜党和人民将中国发生的此次疫情看作自己的事情,我们坚信,在习近平

总书记的英明领导下,中国党、政府、人民一定能够打赢疫情防控阻击战。借此机会,我向奋战在疫情防控一线的全体党员干部和医护人员致以问候,向被病魔夺去亲人的家庭表示深切慰问,并向中方提供支持。请尊敬的习近平总书记保重身体,祝中国人民平安幸福。 ▼下转第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

坚定信心 同舟共济 坚决打赢疫情防控阻击战

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

疫情不断变化,更需因地制宜、因时制宜筑牢城市防控“铜墙铁壁”

上海社区党员干部用脚走出“战疫”实招

■本报首席记者 顾一琼

短短十余日,疫情不断变化,城市需要应对的问题随之变化、增加。靠什么牢牢守护这座城市的安全?干部要下去,情况要上来,措施要落实——上海党员干部压上火线,及时发现,不断更新升级“战疫方案”,社区一线用脚步走出因地制宜、因时制宜的防控办法,严防死守,筑牢城市防控的“铜墙铁壁”。

沉下去,才能坚决贯彻落实“三个覆盖”“三个一律”,才能掌握实情、谋定良策,才能让各项举措精准有效,发挥出最大的战斗力——这场阻击战,就是最好的“试金石”。

扑到一线,列出“问题清单”逐个销项

在这场疫情防控阻击战中,黄浦区各级党员干部始终坚持组织指挥到一线、检查指导到一线、综合保障到一线,以“三个到一线”全面推进各项工作。 ▼下转第四版



用“我在一线”践行初心

顾一琼

“我在一线!”——这场抗击疫情的严峻战斗中,这句话成了一位党员干部最值得骄傲的宣誓与表达。

一场疫情防控阻击战就是最好的“试金石”。非常时期,谁能火速上线,谁讲责任担当,谁能统筹谋布,谁又能守土尽责……

只有身处一线,才能从更宏观、也更细微的视角来综合统筹协调,健全科学的“战疫”指挥体系;只有身处一线,才能更精准地分析研判防控情况,及时梳理好的经验做法,提高检

查指导针对性、有效性;也只有身处一线,才能身先士卒、以上率下,广泛发动组织起各方力量,为“战疫”提供综合保障。

“干部要下去,情况要上来,措施要落实。”在疫情防控的关键当口,这句话也点出了赢得此次“战疫”主动权的关键所在。

当下,上海广大党员干部坚决贯彻落实中央和市委决策部署,牢记人民利益高于一切,认清疫情防控仍在紧要关口,结合各自工作实际,坚定信心、同

舟共济、科学防治、精准施策——有的主动前移关口,依托网格化、大数据优势织密联防联控网络;有的举一反三,将排摸到的具体问题梳理出方案制度,逐步推广;还有的应对不断涌现的新情况新问题主动研发出“靠谱管用”的网络新工具,助力基层一线破解难题。

努力做到守土有责、守土担责、守土尽责的背后,是鲜红党旗下的初心——全力打赢疫情防控阻击战,最大程度保障人民生命安全、身体健康。

文匯时评

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战中,一些画面不仅让人感到温度,更透出力量:

在上海某医院,医护人员刚苦于“点不到外卖”,第二天就有市民把几大包餐食送到病区;在临港某小区,为保证居家隔离者的生活,社区自发组成志愿团队提供买菜服务,甚至为此每天驱车10公里;一位00后姑娘得知湖北防疫物资告急后,通过微信汇集了上百个同龄人组成“募集群”,两天内就给前方送去数千只口罩和防护服。

这些故事的正能量满满。一方面,从中能看到我们这座城市“一方有难、八方支援”的品格,更重要的是,它彰显出基层民间力量的响应速度和处置能力。如果说突如其来的疫情让常规应急体系陡然间满负荷运行,那么,基层则在此时向社会释放出宝贵的冗余能力,提高了城市应对风险的上限。这种根植于基层的反馈,某种意义上仿佛是城市突遭伤害后的“自愈机制”。

坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策——这是习近平总书记对打赢疫情防控阻击战作出的重要指示。他强调,基层党组织和广大党员干部要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,广泛发动群众、组织群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。事实上,自疫情防控阻击战打响以来,越来越多案例证明了动员群众、组织群众、凝聚群众的远见与成效。

社区基层特别接地气,在党和政府的协调指挥下,基层组织和民间力量更善于将国家和地方的决策部署落到实处,执行到点。特别是在关于前移、密织防控网方面,由于基层最接近一线,反馈通道更短、反应速度更快、应对更精准,可以有力地夯实疫情防控阻击战的基础。

应对疫情,专业部门和机构输出的是实打实的攻坚能力,基层输出的则是“软实力”——事实证明,光靠硬手段,一些需要居家隔离的人员可能更倾向于隐藏自己,从而在防控网上留下漏洞和死角。而假如这些人能得到更多尊重、更多服务,那么其隔离意愿、隔离效果也会得到提升。某种意义上说,邻里关爱或许比强硬的标准更能直抵人心。

此外,基层还能以自己独特的优势,及时发现、甚至是弥补防控工作中的缺失。这次,包括前文提到的00后女孩在内,全国许多网民都通过各种方式为前方募集物资;而在武汉,“封城”后也有众多货运和出租车驾驶员自愿站出来,为市民提供应急物流和客运服务。这种力量,使得我们的防控体系更有厚度、更具韧性。 ▼下转第四版

基层的韧性,是防控疫情的坚强实力

张懿

李强:科学防控科学应对,精准防控精准施策,守土有责守土尽责

全力“防输入”同时高度重视“防扩散”

主持领导小组会议强调把疫情防控各项工作做得更加扎实 应勇讲话

本报讯 市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组昨天下午举行会议。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并强调,疫情防控正值重要关口,不能有丝毫麻痹松懈和侥幸心理。必须坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,加强形势研判,抓住主要矛盾,压实属地责任,做到科学防控、科学应对,精准防控、精准施策,守土有责、守土尽责,把疫情防控各项工作做得更加扎实,全力确保人民身体健康和生命安全。

市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长应勇出席并讲话。

会议听取了市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室及相关部

门关于疫情趋势、医疗救治、社区防控、物资保障、城市运行、返程客流等情况研判和工作安排的汇报。

会议指出,要把疫情防控作为当前最重要的任务,在全力“防输入”的同时,高度重视做好“防扩散”。节后返程客流即将到来,

要把道口、属地作为防控重点,加强社区防控工作,加强公共交通、公共场所通风、消毒和体温监测,引导市民做到自我防护不放松、减少集聚不放松。要强化问题导向,抓住主要矛盾,重点研究解决。做好医疗救治设施力量准备,严格防止交叉感染。加强物资保障,引导合理使用。

会议指出,要更好发挥属地作用,强化属地防控、社区防控、群防群控。抓紧抓实做细返沪、来沪人员的健康管理,做实做细各单位、商务楼宇的防控工作。落实市领导分工联系各区机制,健全市疫情防控工作领导小组沟通机制,及时掌握基层情况,及时帮助解决问题,支持各区探索好经验好做法。 ▼下转第四版

查控道口一体化运作,三步分检法逢人必筛

现场临时党支部协同作战有效落实疫情防控工作

刊第三版

倾听专业意见 加强科学防控

应勇主持专家座谈会推动科学决策周密部署

本报讯 随着春运返程大客流的到来,疫情防控工作进入关键期。倾听专业意见、加强科学防控尤为重要。市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长应勇昨天主持召开专家座谈会,认真学习贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,按照党中央、国务院部署和市委要求,围绕进一步做好疫情防控和救治工作,听取专家们的真知灼见,推动科学决策、周密部署,为打赢疫情防控阻击战提供强大支撑。

市领导陈寅、宗明出席座谈会。会上,市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通报工作情况,市卫生健康委通报医疗救治情况。彭靖、王碧石、胡必杰、卢洪洲、张文宏、瞿介明、宋元林等专家先后结合前一阶段防控工作实际,直奔主题谈想法,开门见山提建议。应勇不时询问还需要加强哪些方面工作,并同大家研判疫情趋势,讨论下一步工作重点。 ▼下转第四版

平均年龄48岁“超长待机”10天 每天坚守12小时

市一医院感染科护理团队在发热门诊默默坚持,简单的“我可以”三个字是她们的豪言壮语

■本报记者 李晨琰 通讯员 金平 蔡诗诗



左图:市一医院感染科护理团队成员秦洁、谭君、金燕萍(从左至右)。右图:市一医院急诊预检台前,护士为前来就诊的市民测量体温。

(市一医院供图) 本报记者 袁婧摄

5个人,平均年龄48岁,一天12个小时连轴转。不知不觉,上海市第一人民医院感染科护士长秦洁发现,自己和团队已在发热门诊坚守了整整10天。在这里,“戴好口罩”“勿忘洗手”的嘱咐取代了“新年快乐”的祝福,成了她们逢人必说的“口头禅”。

因为新型冠状病毒感染的肺炎疫情,一场突如其来的防控阻击战在沪上医院骤然打响。秦洁说:“如同每个战士都想上战场一样,从选择做医务工作者的那一刻起,我们就没想过退缩。”

一句“我可以”意味着连续坚守20小时

接到驻守发热门诊的通知时,秦洁正和母亲商量春节回老家安置父亲骨灰盒的事。

“当时任务来得特别急,大家其实都有了各自的安排。”一边是父亲的身后事,一边是医院发热门诊的紧急排班需求,秦洁选择了留下。从业32年,参与过多起重大公共医疗急救,秦洁深知,老将的留守对于年轻护士来说,是榜样,也是精神支柱。

护理团队中的卢瑛属鼠,今年是她的本命年,原打算假期回安徽探望生病做手术的婆婆。 ▼下转第四版

党员医生“姐妹花”:姐姐是十院儿科副主任医师,妹妹是市北医院急诊科主任

晚上10点半回家,凌晨3点多又被叫醒

■会诊时偶遇的姐妹俩,原本约好春节聚会,但为了抗击疫情,连个电话都没有时间打。“现在手机都用来联系工作,太多病例需要我们讨论” 刊第二版